EXERCICIO 1: No mecanismo abaixo, determine o angulo das barras 3 e 4 para a posicdo mostrada.

Ra =40 mm

L3 =96 mm

Lsa=122 mm

Posicdo de O4 em relacdo a O2:
X =130 mm
Y =—-96 mm

Resp.. 05 = —4,9°, 0, = 95,9°

EXERCICIO 2: Determine a velocidade do ponto P no instante mostrado na figura, sabendo que o angulo de
entrada, em relagdo a horizontal, da barra OA é de 60°, o0 &ngulo da barra AB é de 44,7°, o angulo da barra
BO4 é de 96,4°, e a velocidade angular da barra OA é de 1 rad/s.
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Resp.: 0,5 = —0,37 rad/s, Oop = 0,16 rad/s, vp = {—o, 6} m/s
0




EXERCICIO 3: Determine os angulos maximo e minimo da barra O4B do mecanismo da bomba de petréleo
abaixo.

Resp.: OW" =2,1°, 79% = 35,6°

EXERCICIO 4: Analise 0 mecanismo abaixo e determine para a posi¢do mostrada:

a) A posicdo do ponto B;
b) A velocidade do ponto B sabendo-se que a velocidade de A é -0,5 mm/s (vertical) e a velocidade
de C é -1 mm/s (horizontal).
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ReSp a) GAB = _29, 90, OBC = 122, 80, XB = 29,7mm, y31=04é2,4mm
b) 6,5 = 0,061 rad/s, Oz = —0,048 rad/s, vz = {1,31} mm/s
0




EXERCICIO 5: Sabendo-se que o angulo da barra 2 é 14°, determine o angulo das demais barras do
mecanismo na posi¢cdo mostrada.

: Ly=135 A
- Ly=136
06 el Ls=2.69 0,04 =1.22@ 56.5°
i&'« Ls=1:80 0604 =386 @ 33°

Resp_: oAB = 132,70, 00() = 91,30, GCB =29°




